

Вернется дедушка с Победой!

«Нет в России семьи такой, где бы не памятен был свой герой...» – эти слова из широко известной некогда песни стали, можно сказать, лейтмотивом V региональной конференции «Дорогие мои земляки», прошедшей в Музее истории города Ярославля. С 2018 года она собирает школьников со всей области. На этот раз темы звучавших на ней докладов были посвящены Году семьи.

■ Анастасия Соловьев

Среди работ, представленных в секции «Семья в истории Ярославского края» прозвучал и доклад восьмиклассника школы № 39 Александра Кокина, подготовленный под руководством учителя истории и обществознания Мариной Пожидаевой и посвященный защитникам Родины из семьи школьника.

Начал Александр свой рассказ с истории працадеда по линии отца Вячеслава Ефимовича Симакова, который родился в 1907



Александр Кокин с педагогом Мариной Пожидаевой.

на Красном холме. Родом она была из деревни Есипово Тутаевского района. К началу войны ей исполнилось 16 лет. Отучившись 8 классов, пошла трудиться в госпиталь. Имела звание «Ветеран труда». Дожила до 82 лет.

Прадед Александр Константи-



ZA Родину ZA Мир
#СвоихНеБросаем

Где есть одна мы – вместе в другом,
Они есть мы – вместе не спасли.
Мы – погибли, тем спасли мир,
Мы – погибли, тем спасли мир.

Мы обрелись от имен великих,
Согнувшись от имен великих.
А мы – покорили пустыни и речи
Нечай для членовеческой обличии.

Отечества! Продолжите наше дело!
Кто в вас – кто – враг, ума не
разберётся!
Кто в вас бросил в топку, где сидят,
Таких же последователей скроются!

Илья Донбас без страха приносил
Свои головы, не боялся смерти.
Свои головы, не боялся смерти.
На подиуме – венок всем погибшим.

Родина всегда права, как молитва,
Всю правду про нас сунут кровью и братою.
В будущем помните – не бросят никогда.
Даёт отпор врагу – не смирит никого.

Пусть враг погибнет, падёт и исчезнет
За то, что мы – погибли защите земли
Победы! Кто же – лучше нас?

вернулся на завод. Умер Александр Константинович в возрасте 59 лет во время рабочей смены. Его награды и медали бережно хранятся в семье Кокиных.

Прадед Александра, папа его бабушки Ирины Анатольевны Копыловой Анатолий Васильевич Тарасов родился 3 ноября 1925 года в деревне Исады Некрасовского района. К началу войны ему было всего 16, но это не помешало ему стать летчиком и дослужиться до капитана. Во время одного из



Великой Отечественной войны был рядовым пехоты, а в мирные годы – председателем колхоза.

Прабабушка Лилия Петровна Тарасова во время Великой Отечественной войны была еще маленькой девочкой. Но она хорошо помнила, как их город Воронцово-Александровск, ныне Зеленокумск, был оккупирован немцами. Однажды вели пленных советских солдат, а она с сестрой пряталась в стоге сена, и им удалось помочь укрыться одному из солдат. К сожалению, его дальнейшую судьбу они не знают, но до конца жизни надеялись, что им удалось его спасти и он прожил долгую и счастливую жизнь.

Сейчас два дяди Александра служат на подводной лодке, а двоюродный брат оканчивает второй курс в военном институте. Он тоже будущий подводник, в этом году будет маршировать на Красной площади на Параде Победы, а потом пойдет в кругосветное плавание.





году в Ярославле. Когда началась война, ему было 34 года, у него была семья: жена и трое сыновей. С первых дней войны он ушел на фронт и сражался в 208-м Гвардейском артиллерийском полку РГК 9-й Гвардейской артиллерийской бригады 5-й артиллерийской дивизии Центрального фронта в звании старшего сержанта. Был командиром отделения радиосвязи, направлял и корректировал огонь наших орудий. Имел боевые награды: медаль «За оборону Москвы», медаль «За отвагу» и другие. Вячеслав Ефимович в самом конце войны получил тяжелое ранение и умер в госпитале в Харькове 24 мая 1945 года. Похоронен там же, на Пушкинском кладбище.

Другой прапрадед, Иван Антонович Титко, родился в 1915 году в Уфимской области Башкирской АССР. Затем вся семья переехала в Ставропольский край. Там он учился в школе, после работал в МТС автомехаником. Обзавелся семьей. Когда началась война, у него уже было трое детей. Младшей дочери Лидии, грабабушке Александра, еще не исполнилось и года. 15 сентября 1941 года Иван Титко принял присягу и был направлен в 9-й танковый полк на Западный



фронт, где воевал механиком-водителем танка Т-34 в звании старшего сержанта. Принимал участие в обороне Москвы, в Тульской наступательной операции. Имел боевые награды. 15 июля 1943 года был демобилизован после тяжелого ранения. Когда подлечился, вернулся на работу. Умер Иван Антонович в 2000 году в возрасте 85 лет.

По линии мамы Александра Натальи Викторовны, в девичестве Копыловой, в Великой Отечественной войне участвовали двое прадедов и прапрадед, а прабабушка Клавдия Ивановна Копылова работала медсестрой в военном госпитале



нович Копылов родился в деревне Охлопково Любимского района 10 октября 1926 года. Он окончил все-го 6 классов, получил профессию слесаря и устроился работать на Ярославский автомобильный завод (с 1958 г. – ЯМЗ). В мае 1944-го ушел на фронт. Воевал сначала телефонистом, потом стрелком, а затем сапером. После войны



полетов ему пришлось катапультироваться, в результате чего была повреждена барабанная перепонка и он был списан «на землю». После окончания службы работал военруком на моторном заводе. Имел медаль «За боевые заслуги», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне». Умер Анатолий Васильевич 22 декабря 1982 года. Его дочери в этом году посетили Храм Вооруженных сил и на Доске памяти увидели его фотографию. Это было очень трогательно.

Еще один прапрадед, Петр Павлович Петинин, уроженец города Южноуральска Зеленокумского района, во время Первой мировой войны воевал в армии Буденного, был фельдшером, во время

а потом пойдет в кругосветное плавание.

Но больше всего Александр гордится своим дедушкой Николаем Александровичем Кокиным. Ему



уже 62 года, и он добровольцем второй год служит в 36-м артиллерийском полку на запорожском направлении. Николай Александрович доставляет боекомплекты, эвакуирует технику с поля боя, а еще в ночное время осуществляет боевое дежурство по охране расположения части.

– Я очень переживаю за дедушку. Вся наша семья с нетерпением ждет его возвращения. Мы верим, что это непременно случится и дедушка обязательно вернется с Победой. А иначе и быть не может! – уверен Александр.

ФОТО ИЗ АРХИВА МУЗЕЯ ИСТОРИИ ГОРОДА ЯРОСЛАВЛЯ И СЕМЬИ КОКИНЫХ